

从快从早抓紧抓实 外防输入内防反弹

直击松江中风险地区: 已经搭起绿色围栏, 有人因买菜意外滞留

“大白”进驻 首次检测全员阴性

松江区永丰街道仓丰路855号有庐公寓昨天被列为中风险地区。今天上午, 记者来到有庐公寓, 这一区域已被警戒线、围栏层层封闭。目前有500余名健康监测人员在此安置, 将进行为期14天的健康监测并严格实施发热日报告制度。

烈日下, 党旗迎风飘扬, 有数个“大白”身影在门口忙碌着。昨天起, 包括永丰街道防疫领导小组组长何劲峰、永丰派出所教导员杨宏、社区民警叶臻及在内的11名街道与属地派出所工作人员进驻现场, 并成立联合临时党支部。

这14天里, 他们将与健康监测人员一起隔离, 做好防疫消杀工作, 保障他们的日常生活。

买菜意外滞留 保障物资充足

有庐公寓位于仓丰路855号三楼。它的楼下, 有水果批发市场、农贸市场、超市, 楼上则是一家保险公司的办公场所。

与小区域内的封闭管理不同, 这里的安置人员中有商贩、有店主, 还有临时前来购买商品的市民, 情况相对复杂。“昨天我们第一时间就统计排摸了人员信息, 大约有18个来买菜的, 20个买水果的, 这38人, 这些人员都已就地安置, 部分昨夜转运至隔离安置点。现在, 共有500



▲ 今天上午, 工作人员正在缓冲区内搭建帐篷
▶ 有庐公寓俯瞰 本报记者 徐程 摄
◀ 昨晚, 松江区中心医院用栏杆围住, 暂停日常门急诊 首席记者 陈灵玮 摄



余名健康监测人员在此安置。

现场, 防疫保障工作有序进行。昨天起, 一箱箱桶装水与食品等生活物资运送至管理区, 组织发放。

在大门口组织协调的永丰街道营商办工作人员王赞告诉记者, 健康监测人员中, 不少人的手机电量已见底。昨晚, 街道还组织了一批临

时物资——充电宝与充电线各200余套“救急”, 有序发放。王赞向记者展示了其中一台, 记者看到, 充电宝背面还印有大学城字样, 显然是临时“搜刮”而来。

清早, 500余份早餐已发放完毕。上午, 陆续有家属朋友送来生活物品。为方便传递, 工作人员在昨天

搭起的绿色围栏上, 切割出一片方形区域, 以便物资消杀传递。

加强自我管理 水果大家分享

“警察杨宏”“叶臻及”……两名“大白”正在为对方的防护服上, 写上彼此的名字。他们是永丰派出所

的民警。杨宏刚调任永丰派出所两周, 就遇到这一突发情况, 他毫不犹豫带队入驻。社区民警叶臻及则对这片辖区十分熟悉。从昨天接到任务至今, 他们忙着维持秩序, 一夜未眠。烈日下, 身着防护服十分闷热, 宛如“移动桑拿”。

“一些商铺内有现金与保险箱, 店主不放心, 在做好防疫的情况下, 我们就陪同他下楼取。”叶臻及告诉记者, 市场内还有水果等商品, 已经经过了消杀与检测, 但无法运出此区域。一些易腐烂的水果, 有的摊主就自行处理消化, 不仅自己吃, 还主动拿给附近的人一同分享。

“目前第一批核酸检测与环境采样结果均为阴性, 大家都比较有底气。”何劲峰告诉记者, 健康监测人员中还有十几名物业工作人员, 已成立自治服务小组, 目前还在群内招募志愿者, 增加自我管理力量。“我们鼓励大家在做好防疫措施的前提下, 能够通过积极的自我管理, 把14天过得健康平安、快乐团结。”他本人也将在此驻守14天, 行李箱也是今早家人刚刚送来。

在中风险区域旁, 记者看到, 三新路上数家沿街商铺仍正常营业, 并未受到影响。附近小区居民们出行均戴口罩, 在门岗接受测温、出示绿码, 生活安宁。

本报记者 杨洁

上海昨晚6时30分举行第102场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会, 市卫生健康委主任邬惊雷, 松江区副区长顾洁燕, 市疫情防控公共卫生专家组成员、复旦大学上海医学院副院长吴凡介绍上海疫情防控最新情况。

上海新增一例本地确诊病例

为松江区中心医院女性工作人员, 曾到市五官科医院就诊

松江区有庐公寓被列为中风险地区

市防控办发布消息, 经持续排查, 截至8月19日8时, 已排查到8月18日本市确诊的一名本地病例的密切接触者18人, 均在本市, 已全部落实集中隔离措施, 首次核酸检测结果均为阴性。已排查到在沪密接的密接100人, 已全部落实集中隔离措施, 首次核酸检测结果均为阴性。已排查到相关筛查对象

9188人, 核酸检测结果均为阴性。

已采集相关场所的物品、环境等样本610份, 其中1份样本(该病例住所卫生间水龙头)核酸检测弱阳性, 其余样本核酸检测结果均为阴性。相关场所均已落实消毒措施。

根据国务院联防联控机制有关要求, 经市防控办研究决定, 将松江

区永丰街道仓丰路855号(有庐公寓)列为中风险地区, 上海市其他区域均为低风险。

本市继续坚持“外防输入、内防反弹”总体防控策略, 紧盯“人入口、落脚点、流动中、就业岗、学校门、监测哨”等关键点、关节点, 加强疫情防控全链条闭环管理。高风险地区来沪返沪人员, 一律实施14天集中

隔离健康观察, 实行2次新冠病毒核酸检测。中风险地区来沪返沪人员, 一律实施14天严格的社区健康管理, 实行2次新冠病毒核酸检测。

全市强化各级各类医疗机构院感防控措施落实, 加强医疗机构工作人员每日健康监测和例行核酸筛查, 严格医务人员自我防护, 规范工作流程, 做好医疗机构重点场所、重点部门、重点环节疫情防控措施的落实。

如果“大白”来找, 请市民配合流调, 如实提供信息

排查工作涉及到不少场所, 居民看到穿成“大白”模样的人员可能有点紧张。对此, 吴凡表示, 当你看到“大白”在工作的时候, 不一定是确诊病例。“大白”出现时身着全身防护服, 佩戴口罩, 穿手套, 以及佩戴护目镜。这是对工作人员基本防护规范要求的。希望大家不信谣, 不传谣, 等待官方发布。

在这几种情况下, 市民可以看

到“大白”: 一是在核酸检测结果出现异常的时候, 工作人员要第一时间对人员进行排查, 这时你可以看到“大白”; 二是有时候发现确诊病例, 在排查其密接、密接的密接时, 也要求穿着防护服; 三是工作人员在做环境采样以及环境终末消毒时, 也有规范的防护。

吴凡提醒市民朋友, 如果“大白”来找你核实信息, 一定要如实、详尽

回忆, 告知你自己的行程包括接触的范围、社会的交往等信息。如果故意隐瞒造成严重后果的, 根据《中华人民共和国传染病防治法》, 会被追究个人刑事责任, 所以提醒大家一定要配合流调工作, 如实提供信息。

近期, 国内多地发生本地病例, 建议市民非必要不离沪, 近期暂不前往境外和国内中高风险地区。还是要坚持“三件套”“五还要”, 坚持

科学佩戴口罩、保持社交距离、注意个人卫生; 牢记口罩还要戴、社交距离还要留、咳嗽喷嚏还要遮、双手还要经常洗、窗户还要尽量开。请市民继续做好自身健康监测, 如出现发热、咳嗽等症状, 请佩戴医用口罩及时前往发热门诊就诊。

另外, 希望还没有接种疫苗的市民朋友能够尽快去接种疫苗。从目前全世界范围来看, 新冠疫苗对于降低病毒的传播、减少重症、降低病死率是非常有效的。

复诊、配药、咨询、常规药品配送到家服务。

由复旦大学附属眼耳鼻喉科医院院长周行涛教授领衔, 互联网医院安排29个教授团队、50个专家出诊, 并开设5个专科门诊, 解决市民、患者朋友近期的就医需求。

本报记者 左妍

市五官科医院三个院区暂停门急诊, 互联网医院开诊

邬惊雷介绍, 该确诊病例曾因眼疾到复旦大学附属眼耳鼻喉科医院(上海市五官科医院)就诊。根据国家和本市防控要求, 医院立即启动应急预案, 汾阳路、宝庆路、浦江路三个院区均已暂停

日常门急诊医疗服务, 完成院区内环境采样和终末消杀。同时落实院区内人员的网格化管理, 第一时间对包括医务人员、在院患者及陪护人员、第三方工勤人员等人群进行全员核酸筛查。截至昨

天18时, 已检测4390人, 核酸检测均为阴性, 环境采样177份, 检测结果均为阴性。

今天上午, 复旦大学附属眼耳鼻喉科医院(上海市五官科医院)发布公告: 互联网医院开诊, 提供

该病例已接种疫苗, 十四天内未离沪